

射陽日報

权威·贴近·创新

星期四 2023年3月9日 总第4144期
农历癸卯年二月十八

SHEYANG DAILY | 主办:中共射阳县委 | 新闻热线: 69966889 69966890 | Email: sy7059559@126.com



县举行纪念“三八”国际妇女节 113 周年主题集会

吴冈玉授旗

本报讯(记者 彭岭)踔厉奋进新征程,巾帼逐梦向未来。3月8日上午,纪念“三八”国际妇女节113周年主题集会在县淮剧文化剧场举行。县委书记吴冈玉出席活动并为全县历届优秀女性(集体)代表出征新征程授旗。

活动通过精彩的文艺演出为全县妇女送上节日的祝福和慰问,激励她们砥砺前行、再创佳绩。整场活动在大气磅礴的舞蹈《盛世花开》中拉开帷幕,诗朗诵《最美是你》歌颂了射阳大地上妇女们卓越的业绩;亲子宣讲《向阳芬芳 爱满鹤乡》赞美了全县各行各业的巾帼志愿者,在“向阳花”旗帜的辉映下,汇聚成一股暖流,构成一道靓丽的风景;情景剧《城市的色彩》带领现场观众穿越时空,体会日新月异的时代变迁,感受新时代的沧桑巨变……随着熟悉的旋律和优美的舞蹈,现场气氛在《美丽射阳》

的歌声中走向高潮,一句句发自肺腑的歌声,唱出了新时代射阳女性健康向上、拼搏进取的精神风貌,传递了广大妇女群众的获得感和幸福感。

活动对全县2022年度妇女工作作出优异成绩和突出贡献的先进集体和先进个人予以表扬,并为获得表彰的集体和个人代表颁奖。此次获得表彰的先进典型、巾帼楷模,有三尺讲台默默耕耘的教育工作者,有爱岗敬业勤勉奉献的服务标兵,有舍小家为大家的最美志愿者,也有血脉相依孝老爱亲的平凡群众……她们用满腔赤诚和执着追求,以“敢为敢闯敢干敢首创”的实际行动,在时代发展潮流中激起层层浪花,为射阳高质量发展添上了绚丽一笔。

2023年是全面深入学习贯彻党的二十大精神

的开局之年,是全县建设绿色低碳高质量发展先行区的起步之年,也是推进妇联改革向纵深发展的关键之年。据悉,今年县妇联将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻落实习近平总书记关于妇女和妇女工作的重要论述,紧扣党的二十大报告中对妇女儿童家庭工作提出的新目标、新任务,围绕县委提出的“建设绿色低碳高质量发展先行区”的目标定位,有效发挥桥梁纽带作用,务实、精准、高效做好引领、联系、服务三篇文章,团结引领广大妇女竞相逐绿、竞相争先,为谱写中国式现代化射阳新篇章贡献巾帼力量。

县领导尹胤祥、洪磊、李东、吴俊参加活动。

吴冈玉在调研食品安全工作时强调 落实落细最严要求

全力保障食品安全

本报讯(记者 杨兰玲)3月7日下午,县委书记吴冈玉深入包保企业调研食品安全工作。她强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于食品安全“四个最严”要求,毫不放松抓好食品安全工作,全力保障百姓“舌尖上的安全”。

江苏农垦麦芽有限公司主要从事优质啤酒原料加工和服务,综合实力和品牌知名度多年保持行业领先水平,2022年获“省长质量奖”。吴冈玉与企业负责人深入交流,详细了解企业食品安全管理制度落实情况,叮嘱企业坚持把质量安全作为可持续发展生命线,不断完善食

品安全管理体系,紧盯食品生产全流程各环节,严格执行标准,深入排查隐患,确保筑牢食品安全防线。

“原料来自哪里?”“加工过程是否有全程监管?”“有无出厂安全检测?”在江苏洪宁食品有限公司,吴冈玉仔细询问原料采购、食品加工制作及留样管理等工作。她指出,企业要守牢底线,主动作为,加强从业人员食品安全法律法规和业务知识培训,不断提高食品安全保障水平。要树立“大食物观”,主动顺应民众食品消费结构的变化趋势,加大产品创新投入,提供更多安全健康、营养均衡的食品,满足人民群众对美好生活的向往。

调研中,吴冈玉强调,食品安全既是政治任务,也是

民生问题,必须持之以恒抓在手上、放在心中。要认真对照“四个最严”要求,严格落实“两个责任”,坚持源头严防、过程严管、风险严控,不断健全完善覆盖生产流通消费全链条的监管制度。要强化组织领导,理顺监管责任,严格落实“谁主管、谁负责、谁发证、谁负责”原则,做到风险研判准确、管控精准有力。要强化技术赋能,积极探索食品安全智慧监管模式,加快建设食品安全信息化管理服务平台,进一步提升食品安全治理能力,全力守护好人民群众“舌尖上的安全”。

县委常委、射阳经济开发区党工委副书记王海兵,县政协副主席吴俊参加调研。

县行政审批局 拉出政务服务“幸福清单”

本报讯(通讯员 董素印 李湘莉)3月5日下午,县行政审批局机关干部集中收看十四届全国人大一次会议江苏代表团审议实况,大家热议习近平总书记对人民幸福安康、民生保障和便民服务等重大关切,表示要深入学习贯彻党中央决策部署,牢牢把高质量发展首要任务,把总书记的重要讲话精神转化为感恩奋进的强大动力,以更加奋发有为的精神状态助力政务服务高质量发展,创造人民更加满意的业绩。

当前,我县政务服务创新点主要瞄准乡镇村三级便民服务,着力打造“15分钟政务服务圈”,创塑合德镇“合我意”、临海镇“零距离”、新坍镇“新贴心”、黄沙港镇渔民服务中心等一批政务服务品牌,不断提升服务质量和办事能力;大力推动县级事项“下沉办”涵盖全领域,建立下沉办工作机制,推动24类39项民生高频事项全部下沉镇区,制定公布“下沉办”事项清单与服务指南,让镇区企业群众办事不再“向上跑”;大力培养全科政务人才,推行镇区“全科”受理窗口设立全覆盖;推动县镇村三级联动办理、联动管理,多措并举提升政务服务效能,切实将全县“为民办实事”项目落到实处,为人民群众提供家门口的优质服务和精细管理,增进人民群众福祉。

不误农时不负春

本报记者 施露 通讯员 刘颖

连日来,兴桥镇农户趁着晴好天气,忙着春管春护、储备农资……记者走进西移村,1100亩绿油油的小麦焕发勃勃生机,一台喷药机张开一对“翅膀”,将农药均匀地喷洒到田间;另一台施肥机则像孔雀开屏般撒播肥料。

“一年之计在于春。春季田间管理非常重要,否则,夏收就没指望了。”农户刘金生一边查看麦苗生长情况,一边对记者说,“眼下主要是防止受赤(赤霉病)、防止杂草、追施肥料等,这几款肥料都是今年技术专家推荐给我们的。”

春耕备耕,农机先行。幸福农机合作社就将所有农机检修和保养好,就等着“大展身手”。西移农场就有10多台幸福农机合作社的机械,合作社负责人表示,有了这些农机,农户耕作时间被大大缩短,节省了不少人力成本。“说来也巧,我们镇农好智能科技公司就专门生产高端农机,秸秆还田机、青贮饲料收割机、插秧机、水田埋茬打浆一体机等,质量都是杠杠的,我今年又从那购买了一批设备回来。”

“西移农场的经营模式是‘党总支+企业+农户+合作社’,村组干部参与田间管理,周边群众可以到农场打工。我们定期请种植大户、专家来培训,打工者从能人大户那里可以学到很多技术和市场经验。”说起农场的管理与经营,西移村党总支书记刘军如数家珍。“目前,我们已经引进水稻制种、小青菜、棚育西瓜等项目,培育种植过程村民看得见、摸得着,这在一定程度上激发了他们发展高效农业的热情,为今后主动调整种植结构打下了基础。”



起笔开新局 力保“开门红”

位于盐城现代高端纺织产业区的兰邦特种纤维项目计划总投资30亿元,分两期建设,一期建设芳纶纱线、防火线、导电纤维等生产线,二期建设特种手套、特种服装、防弹衣等生产线。项目全部投产达产后,年可实现销售收入36亿元,税收7000万元。图为火热的项目施工现场。 盛斌 摄

用爱守护,让警徽更闪亮

——记全国公安机关好警嫂沈晓燕

本报通讯员 袁祥梅 顾卿

“昏迷360多个小时后奇迹般苏醒,他不认识周围的人,但还清楚自己是一名人民警察。”10年前,在医院重症监护室外,在丈夫生死未卜之时,沈晓燕暗下决心:只要他醒了,这一路,不管多难,都陪他走到底!

48岁的沈晓燕是县公安局城中派出所三级警长,一等功臣陈云峰的妻子,她用超乎常人的坚韧,为这个家庭撑起一片广阔明亮的天,她的事迹感动了社会各界,先后被评为“江苏省最美警嫂”“盐城市十佳警嫂”,今年3月获评“全国公安机关好警嫂”。

“就算他是植物人,我也认了!”

“嫂子,云峰受伤了,很严重,快来医院吧!”2013年1月17日深夜,一通电话改变了沈晓燕的生活。

当天夜里,陈云峰在盘查一辆遮挡号牌车辆时,驾驶员为逃避检查,将陈云峰顶在引擎盖上,甩脱时导致其重度颅脑损伤。隔着重症监护室,医生告诉沈晓燕:“伤得太严重,就算醒了,基本也是植物人,你要有思想准备。”

丈夫沉睡的360多个小时里,沈晓燕已不清签了多少张病危通知书。十多天里,她几乎吃不下东西,整个人瘦了相。

沈晓燕寸步不离丈夫病床边,可陈云峰苏醒了,谁都不认识,有时还很暴躁,一次挂水硬生生把医院的病床蹬垮了。沈晓燕却说“只要醒了,就有希望,就有希望!”

苏醒了只记得警号,电视剧里的场景在现实中发生了。“他上班第一天就是这串警号,一直没有变,这是他生命的符号啊!”沈晓燕告诉自己,无论前路有多苦,她都要帮丈夫复健。

医生说熟悉的地方有可能唤醒记忆。回到家,沈晓燕第一件事就是把陈云峰的警服洗净晾干,挂到衣橱,让他每天打开衣橱就能有所触动。“他的警徽也擦亮了放在床头,好让他每天醒来就能看到。”

“燕随峰飞”是沈晓燕的QQ昵称和微信名字,自从陈云峰受伤那天起,这就是她一生的追随和不变的承诺。

“无论如何,要帮他重新站起来”

康复之路漫漫,有惊喜,也有重挫。

经过沈晓燕用心照顾,陈云峰的身体一天天好转,但他却总远远望着灯火通明的派出所。当他听说做100个俯卧撑就可以出院时,就天天在家练习。

“雷锋月”里创文忙

本报记者 杨向东

“你好,这是创建全国文明城市海报,创建文明城市要从每个人做起,文明用语,文明出行一个也不能少。另外,近期一定要杜绝野外用火……”连日来,在交通路社区,身穿红马甲的青年志愿者手拿创文宣传单,向居民宣传创文知识。

创建文明城市活动是精神文明创建的龙头工程,是体现中国特色社会主义制度优势、提升城市治理能力和治理水平、提高市民文明素质和城市文明程度、保证中国特色社会主义城市化进程顺利推进的重要途径。3月5日,交通路社区的党员干部、网格员打扫老旧小区卫生、发放宣传资料,参与巡河,以实际行动开展“弘扬雷锋精神 践行文明行为”活动,助力全国文明城市创建。

当天上午,在城北菜场周边老旧小区,志愿者们拿起扫帚,打扫环境卫生,清理杂草;在县城恒隆广场,志愿者们化身普法工作者,向过往群众宣传电信诈骗、防养老诈骗、健康知识等,让群众擦亮眼睛,避免财物损失;在小洋河畔,志愿者们开展巡河、捡拾白色垃圾。

看到志愿者在行动,不少居民也积极参与进来。“三月是学雷锋月,我们也要学习雷锋精神,做一些有意义的事情,为创建全国文明城市增光添彩。”社区居民吴海一边打扫卫生,一边笑呵呵地说。

交通路社区党总支书记刘宏霞表示:“将持续开展志愿者进社区、进楼栋活动,以实际行动掀起学雷锋热潮。”

“他想上班的意志非常坚决。”沈晓燕说,“我就每天给云峰做康复治疗,鼓励他,让他重振信心。”

返岗时,他很高兴,她也很开心。天有不测风云。2015年3月,由于手术中激素使用较多和长期服药,工作刚步入正轨的陈云峰又被确诊双侧股骨头坏死,腿疼连着腿疼,走路一瘸一拐。

“如果做手术,10年还要再置换骨头。”沈晓燕不忍心让陈云峰再遭罪,决定在家给丈夫理疗、艾灸,但凡能够缓解疼痛,延迟手术的办法,晓燕都一一尝试。提到这些,陈云峰眼角充满泪水,“感谢她把我从死亡线上拉回来,鼓励我重新走上岗位……”

沈晓燕说,仅凭她一个人努力是不够的。“云峰昏迷的那些天急需止尿崩的药,公安局派出两组同志连夜找药;他出院后,同事们主动带他出去洗澡;有时我工作忙不开身,所里的同事也把孩子接回家悉心照料……”

心怀感恩,向阳而生。沈晓燕说,“组织是我们坚强的后盾,为我们解决了医疗、康复路上的后顾之忧,深深感受到公安大家庭的温暖。”

(下转2版)

